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Protokół Nr XIV/11 
z dnia 16.11.2011 r. 

 
z sesji Rady Gminy Dobromierz, odbytej w sali Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji 
w Dobromierzu, pod przewodnictwem Danuty Świerk - przewodniczącej Rady. 
 
Sesja Rady rozpoczęła się o godz. 14.30 i trwała do godz. 16.10. 
 
W sesji uczestniczyło 15 radnych oraz 11 sołtysów (nieobecny sołtys Stefan Kucharek). 
 
Ponadto w sesji wzięli udział: wójt Jerzy Ulbin, zastępca wójta Edward Krumplewski, sekretarz 
Monika Borysewicz, skarbnik Barbara Zapała oraz kierownicy referatów i jednostek 
organizacyjnych gminy. 
 
Listy obecności stanowią zał. nr 1, 2, 3 do protokołu. 
 
Ad.-1/2. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk otworzyła obrady XIV sesji Rady Gminy Dobromierz.  
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych 
uchwał. Następnie przywitała radnych, sołtysów oraz kierowników referatów i jednostek 
organizacyjnych Gminy Dobromierz. Poinformowała, że radni otrzymali porządek obrad, 
zapytała czy mają do niego uwagi? 
Uwag nie zgłoszono. 
 

Porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Zatwierdzenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 
4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 

rolnego. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych na 2012 rok. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 

podatkowych.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego w Dzierzkowie. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Dobromierz                        

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 
pożytku publicznego na 2012 rok.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu 
własnego, na realizację projektu pn. Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w 
Gminie Dobromierz, wnioskowanego przez Gminę Dobromierz do 
współfinansowania, w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na 
lata 2007-2013. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie utrzymania trwałości rezultatów projektu pn. 
Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Dobromierz, który będzie 
zrealizowany jako zadanie wnioskowane przez Gminę Dobromierz do 
współfinansowania, w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na 
lata 2007-2013. 
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15. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy we Wrocławiu na własność Gminy Dobromierz 
nieruchomości położonych w Szymanowie i Dobromierzu.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę 
na terenie Gminy Dobromierz oraz ustalenie wysokości dopłaty do taryfy dla 
odbiorców usług wodociągowych. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/41/11 Rady Gminy Dobromierz 
z dnia 13 kwietnia 2011 r. w sprawie uchwalenia stawki opłaty za zbiorowe 
odprowadzanie ścieków. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/42/11 Rady Gminy Dobromierz 
z dnia 13 kwietnia 2011 r. w sprawie ustalenia stawki dopłaty do dostarczonych 
ścieków z terenu Gminy Dobromierz do oczyszczalni ścieków w Serwinowie.  

19. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji samorządowego zakładu budżetowego pod 
nazwą Zakład Obsługi Komunalnej w Dobromierzu.  

20. Interpelacje i wnioski radnych. 
21. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach i między sesjami. 
22. Wolne wnioski, zapytania, informacje. 
23. Zamknięcie obrad sesji. 

 
Ad.-3. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że protokół z ostatniej sesji został 
wyłożony do wglądu w Biurze Rady, nie wniesiono do tej pory do niego żadnych uwag.  
Zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu?  
-radny Marek Jaworski zapytał, czy protokoły nie mogłyby być zamieszczane przed sesją w BIP, 
ponieważ nie zawsze radni mają czas, aby je przeczytać. Czy jest taka możliwość? 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk odpowiedziała, że protokół jest informacją publiczną po 
przyjęciu go przez Radę Gminy. Może być opublikowany dopiero po sesji na której został 
przyjęty. Do momentu przyjęcia przez Radę protokół jest projektem. Uważam, że propozycja 
radnego jest bezzasadna. 
Zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu?  
Uwag nie zgłoszono. 
Stwierdziła, iż protokół został przyjęty przez aklamację. 
 
Ad.-4. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedłożonej 
informacji o pracy Wójta w okresie między sesjami? 
Pytań nie zgłoszono. 
-wójt Jerzy Ulbin poinformował, że w związku z tym, że pani Honorata Kulig była dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji złożyła wypowiedzenie, które zostało przyjęte i 
biegnie przez miesiąc listopad, powołał nowego dyrektora tej jednostki, który jest w naszym 
gronie po raz pierwszy, jest to pani Beata Polańska. Ponadto dodał, że kończymy zadanie 
wodociągowania Dobromierz, Bronówka, Dzierzkowa. W tej chwili stacja uzdatniania wody jest 
zasilana ze studni głębinowych, jakość wody powinna się poprawić i mieszkańcy wszystkich 
miejscowości powinni to odczuć. W związku z tym, że trwają prace przepinania sieci mogą 
wystąpić trudności z tym związane, ale zawsze na bieżąco będą Państwo informowani o brakach 
w dostawie wody.  
 
Ad.-5. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że na posiedzeniach komisji zostały 
omówione projekty uchwał podatkowych.  
-skarbnik gminy Barbara Zapała omówiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta 
do celów wymiaru podatku rolnego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
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-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni maja pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
O godzinie 14:40 przybył radny Zbigniew Patycki. 
-radny Marek Jaworski poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rolnictwa rozmawialiśmy na 
temat przedmiotowego projektu uchwały. Z tym obniżeniem wymiaru podatku rolnego jest tak 
jakby kij miał dwa końce. Pytałem pana Wójta, czy mu to wystarczy na ten podatek, który dzisiaj 
będziemy przyjmować te 60 zł za kwintal. Kiwnął głową, że tak. Przeliczając to wszystko to jest 
niecałe 80% wyżej od podatku, który był w tamtym roku. Znając sytuację rolników, a mówię o 
małych rolnikach, która jest naprawdę bardzo trudna, jestem za tym, aby cenę kwintalu tego żyta 
przyjąć w wysokości 50 zł, tj. około 50%. To jest mój wniosek. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy jest to wniosek formalny? 
-radny Marek Jaworski odpowiedział, że jest to jego wniosek formalny. 
-radny Leszek Sokalski poinformował, że jest to zadziwiające co radny Jaworski mówi, ponieważ 
wczoraj na posiedzeniu Komisji Rolnictwa głosował inaczej. Nie był zadowolony, że jest 
proponowana stawka 60 zł, on chciał dla dobra gminy więcej. Jest to dla mnie szok, ile to się 
może przez jedną noc wydarzyć w człowieku. 
-radny Marek Jaworski odpowiedział, że nie raz się jeszcze radny Sokalski zszokuje.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi do 
przedmiotowego projektu uchwały? 
Uwag nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak, przewodniczącego Komisji 
Rolnictwa Edwarda Rajcę oraz przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie 
opinii kierowanych przez nich komisji o projekcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta 
do celów wymiaru podatku rolnego. 
-przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie w sprawie obniżenia ceny skupu 
żyta do celów wymiaru podatku rolnego w głosowaniu: 5 – radnych za. 
-przewodniczący Komisji Rolnictwa Edward Rajca poinformował, że kierowana przez niego 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie w sprawie obniżenia ceny skupu 
żyta do celów wymiaru podatku rolnego w głosowaniu: 4 – radnych za, 1 - przeciw. 
-przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały w głosowaniu: 5 – radnych za. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła, aby radny Jaworski sformułował wniosek. 
-radny Marek Jaworski wystąpił z wnioskiem o obniżenie ceny podatku rolnego za kwintal do 50 
zł.  
 
Wniosek radnego Jaworskiego w sprawie obniżenie ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 
rolnego do 50 zł odrzucono w głosowaniu: 2 – radnych za, 2 – wstrzymało się, 11 – przeciw.  
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/75/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie obniżenia ceny 
skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego głosowało: 13 – radnych za, 1 – przeciw,            
1 – wstrzymał się. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-6. 
-skarbnik gminy Barbara Zapała omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku 
od nieruchomości. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają uwagi do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Uwag nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak, przewodniczącego Komisji 
Rolnictwa Edwarda Rajcę oraz przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie 
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opinii kierowanych przez nich komisji o projekcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku 
od nieruchomości. 
-przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od 
nieruchomości w głosowaniu 5 – radnych za. 
-przewodniczący Komisji Rolnictwa Edward Rajca poinformował, że kierowana przez niego 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od 
nieruchomości w głosowaniu: 5 – radnych za. 
-przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości 
w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/76/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie ustalenia stawek 
podatku od nieruchomości głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-7. 
-skarbnik gminy Barbara Zapała omówiła projekt uchwały w sprawie stawek podatku od 
środków transportowych na 2012 rok. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają uwagi do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Uwag nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak, przewodniczącego Komisji 
Rolnictwa Edwarda Rajcę oraz przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie 
opinii kierowanych przez nich komisji o projekcie uchwały w sprawie stawek podatku od 
środków transportowych na 2012 rok. 
-przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie stawek podatku od środków 
transportowych na 2012 rok w głosowaniu 5 – radnych za. 
-przewodniczący Komisji Rolnictwa Edward Rajca poinformował, że kierowana przez niego 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie stawek podatku od środków 
transportowych na 2012 rok w głosowaniu: 5 – radnych za. 
-przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie stawek podatku od środków 
transportowych na 2012 rok w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/77/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie stawek podatku 
od środków transportowych na 2012 rok głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-8. 
-skarbnik gminy Barbara Zapała omówiła projekt uchwały w sprawie opłaty targowej. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają uwagi do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
-radny Leszek Sokalski zapytał, czy osoby, które prowadzą działalność gospodarczą pod nazwą 
handel obwoźny są zwolnione z płacenia opłaty targowej na terenie naszej gminy? 
-wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że zagadnienie handel obwoźny, a opłata targowa to są dwie 
różne sprawy. Żeby móc sprzedawać w terenie to rzeczywiście trzeba mieć wpisany handel 
obwoźny, a opłata targowa jest pobierana tylko i wyłącznie w momencie zaistnienia, czy 
rozpoczęcia sprzedaży. Taka jest definicja i tak to wygląda. Opłata targowa nie może być 
opłacana z góry, powinna być pobrana w momencie rozpoczęcia sprzedaży.  
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-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do 
przedmiotowego projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak, przewodniczącego Komisji 
Rolnictwa Edwarda Rajcę oraz przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie 
opinii kierowanych przez nich komisji o projekcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 
-przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opłaty targowej w głosowaniu 5 – 
radnych za. 
-przewodniczący Komisji Rolnictwa Edward Rajca poinformował, że kierowana przez niego 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opłaty targowej w głosowaniu: 5 – 
radnych za. 
-przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opłaty targowej w głosowaniu: 5 – radnych 
za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/78/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie opłaty targowej 
głosowało: 15 – radnych za.  
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-9. 
-skarbnik gminy Barbara Zapała omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wzorów 
formularzy informacji i deklaracji podatkowych.  
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak, przewodniczącego Komisji 
Rolnictwa Edwarda Rajcę oraz przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie 
opinii kierowanych przez nich komisji o projekcie uchwały w sprawie określenia wzorów 
formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 
-przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy 
informacji i deklaracji podatkowych w głosowaniu 5 – radnych za. 
-przewodniczący Komisji Rolnictwa Edward Rajca poinformował, że kierowana przez niego 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy 
informacji i deklaracji podatkowych w głosowaniu: 5 – radnych za. 
-przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/79/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie określenia 
wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych głosowało: 15 – radnych za.  
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-10. 
-skarbnik gminy Barbara Zapała omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 
Dobromierz na rok 2011. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
-radny Marek Jaworski poinformował, że ma pytanie odnośnie pkt 2, gdzie w ramach działu 750 
przenosi się 6.500 zł na uzupełnienie wydatków bieżących związanych z promocją gminy. Co to 
jest? 
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-Skarbnik Gminy Barbara Zapała odpowiedziała, że w marcu zmuszeni byliśmy zabezpieczyć 
środki na dotację dla zakładu budżetowego na utrzymanie oczyszczalni ścieków, która 
obejmowała okres od stycznia do kwietnia. W związku z tym szukaliśmy pieniędzy w budżecie, 
żeby zabezpieczyć plan na utrzymanie tej oczyszczalni, m.in. przesunęliśmy środki z promocji 
gminy, przesunęliśmy wtedy 15.000 zł. Pani Sekretarz wyraziła zgodę na przesunięcie tych 
środków, ale z możliwością ich odzyskania w późniejszym terminie. W związku z tym 
zaplanowaliśmy na zakup programów komputerowych 50.000 zł i wiemy, że ta kwota jest aż 
nadto zaplanowana, jest tam oszczędność w związku z tym części tych środków, które 
pożyczyliśmy sobie w marcu teraz oddajemy na promocję. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do 
przedmiotowego projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 
Dobromierz na rok 2011. 
-przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na 
rok 2011 w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/80/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmian w 
budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011 głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-11. 
-sekretarz gminy Monika Borysewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia 
Punktu Przedszkolnego w Dzierzkowie. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak oraz przewodniczącą 
Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanych przez nie komisji o 
projekcie uchwały w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego w Dzierzkowie. 
-przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego 
w Dzierzkowie w głosowaniu: 5 – radnych za. 
-przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego w 
Dzierzkowie w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/81/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie utworzenia 
Punktu Przedszkolnego w Dzierzkowie głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-12. 
-sekretarz gminy Monika Borysewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
Programu Współpracy Gminy Dobromierz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy 



 7

Gminy Dobromierz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na 2012 rok. 
-przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy 
Gminy Dobromierz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na 2012 rok w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/82/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie przyjęcia 
Programu Współpracy Gminy Dobromierz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok głosowało:               
15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-13. 
-sekretarz gminy Monika Borysewicz omówiła projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia 
środków finansowych jako wkładu własnego, na realizację projektu pn. Przeciwdziałanie 
wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Dobromierz, wnioskowanego przez Gminę Dobromierz do 
współfinansowania, w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na lata 2007-
2013. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak oraz przewodniczącą 
Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanych przez nie komisji o 
projekcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego, na 
realizację projektu pn. Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Dobromierz, 
wnioskowanego przez Gminę Dobromierz do współfinansowania, w ramach Programu 
Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na lata 2007-2013. 
-przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków 
finansowych jako wkładu własnego, na realizację projektu pn. Przeciwdziałanie wykluczeniu 
cyfrowemu w Gminie Dobromierz, wnioskowanego przez Gminę Dobromierz do 
współfinansowania, w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na lata 2007-
2013 w głosowaniu: 5 – radnych za. 
-przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/83/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zabezpieczenia 
środków finansowych jako wkładu własnego, na realizację projektu pn. Przeciwdziałanie 
wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Dobromierz, wnioskowanego przez Gminę Dobromierz 
do współfinansowania, w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na 
lata 2007-2013 głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-14. 
-sekretarz gminy Monika Borysewicz omówiła projekt uchwały w sprawie utrzymania trwałości 
rezultatów projektu pn. Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Dobromierz, który 
będzie zrealizowany jako zadanie wnioskowane przez Gminę Dobromierz do współfinansowania, 
w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na lata 2007-2013. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
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Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak oraz przewodniczącą 
Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanych przez nie komisji o 
projekcie uchwały w sprawie utrzymania trwałości rezultatów projektu pn. Przeciwdziałanie 
wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Dobromierz, który będzie zrealizowany jako zadanie 
wnioskowane przez Gminę Dobromierz do współfinansowania, w ramach Programu 
Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na lata 2007-2013. 
-przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utrzymania trwałości rezultatów 
projektu pn. Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Dobromierz, który będzie 
zrealizowany jako zadanie wnioskowane przez Gminę Dobromierz do współfinansowania, w 
ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na lata 2007-2013 w głosowaniu: 5 – 
radnych za. 
-przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/84/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie utrzymania 
trwałości rezultatów projektu pn. Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie 
Dobromierz, który będzie zrealizowany jako zadanie wnioskowane przez Gminę 
Dobromierz do współfinansowania, w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna 
Gospodarka na lata 2007-2013 głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-15. 
-zastępca wójta Edward Krumplewski omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego 
przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy we Wrocławiu na własność 
Gminy Dobromierz nieruchomości położonych w Szymanowie w budynku nr 36 i Dobromierzu 
w budynku na Placu Wolności 11. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
-radny Andrzej Błaszczak zapytał, jakie poniesiemy koszty związane z przygotowaniem 
dokumentacji do przejęcia tych mieszkań?  
-zastępca wójta Edward Krumplewski odpowiedział, że koszty związane będą z odpisem z księgi 
wieczystej i sporządzeniem aktu notarialnego.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do 
przedmiotowego projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Agencji 
Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy we Wrocławiu na własność Gminy Dobromierz 
nieruchomości położonych w Szymanowie i Dobromierzu. 
-przewodnicząca komisji Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy we Wrocławiu na własność Gminy Dobromierz nieruchomości 
położonych w Szymanowie i Dobromierzu w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/85/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie nieodpłatnego 
przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy we Wrocławiu na własność 
Gminy Dobromierz nieruchomości położonych w Szymanowie i Dobromierzu głosowało:           
15 – radnych za.  
Uchwała została podjęta.  
 
 
 



 9

Ad.-16. 
-główna księgowa Zakładu Obsługi Komunalnej Monika Fuławka omówiła projekt uchwały w 
sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Dobromierz 
oraz ustalenie wysokości dopłaty do taryfy dla odbiorców usług wodociągowych. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Dobromierz oraz ustalenie wysokości dopłaty do taryfy 
dla odbiorców usług wodociągowych. 
-przewodnicząca komisji Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja pozytywnie 
zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/86/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zatwierdzenia 
taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Dobromierz oraz ustalenie 
wysokości dopłaty do taryfy dla odbiorców usług wodociągowych głosowało: 15 – radnych 
za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-17. 
-główna księgowa Zakładu Obsługi Komunalnej Monika Fuławka omówiła projekt uchwały w 
sprawie zmiany Uchwały Nr VII/41/11 Rady Gminy Dobromierz z dnia 13 kwietnia 2011 r. w 
sprawie uchwalenia stawki opłaty za zbiorowe odprowadzanie ścieków. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/41/11 Rady 
Gminy Dobromierz z dnia 13 kwietnia 2011 r. w sprawie uchwalenia stawki opłaty za zbiorowe 
odprowadzanie ścieków. 
-przewodnicząca komisji Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja pozytywnie 
zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/87/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmiany Uchwały 
Nr VII/41/11 Rady Gminy Dobromierz z dnia 13 kwietnia 2011 r. w sprawie uchwalenia 
stawki opłaty za zbiorowe odprowadzanie ścieków głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-18. 
-główna księgowa Zakładu Obsługi Komunalnej Monika Fuławka omówiła projekt uchwały w 
sprawie zmiany Uchwały Nr VII/42/11 Rady Gminy Dobromierz z dnia 13 kwietnia 2011 r. w 
sprawie ustalenia stawki dopłaty do dostarczonych ścieków z terenu Gminy Dobromierz do 
oczyszczalni ścieków w Serwinowie. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/42/11 Rady 
Gminy Dobromierz z dnia 13 kwietnia 2011 r. w sprawie ustalenia stawki dopłaty do 
dostarczonych ścieków z terenu Gminy Dobromierz do oczyszczalni ścieków w Serwinowie. 
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-przewodnicząca komisji Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja pozytywnie 
zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/88/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmiany Uchwały 
Nr VII/42/11 Rady Gminy Dobromierz z dnia 13 kwietnia 2011 r. w sprawie ustalenia 
stawki dopłaty do dostarczonych ścieków z terenu Gminy Dobromierz do oczyszczalni 
ścieków w Serwinowie głosowało: 14 – radnych za, 1 – wstrzymał się. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-19. 
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że Zakład Obsługi Komunalnej w Dobromierzu przez cały czas 
był bacznie obserwowany i analizowałem przez okres roku jego funkcjonowanie. Sytuacja 
wygląda tak, za rok 2010 mamy stratę na poziomie 250.000 zł, stan środków obrotowych wyniósł 
minus 209.000 zł, strata również powiększyła się w tym roku na dzień 30 czerwca jest to 236.000 
zł i również jest ujemny stan środków obrotowych. Gmina nie jest w stanie udźwignąć 
funkcjonowania tego zakładu i z tego musimy zdać sobie sprawę. Analizując nawet 
przyszłoroczny budżet możemy wydatkować ponad 900.000 zł na zadania zlecone temu 
zakładowi. Jeżeli byśmy tego nie zrobili to też nie ma gwarancji, że nie będzie straty w 
następnym roku. Na początku listopada musiałem podjąć decyzję o umorzeniu podatku za rok 
2010 tj. kwoty 195.000 zł plus opłata prolongacyjna 205.000 zł. Również nie jest zapłacony w 
ogóle podatek za rok 2011, jest to też zbliżona kwota. Przedłużyłem okres spłaty do I kwartału 
przyszłego roku, ale w związku  brakiem środków obrotowych w tym zakładzie nie widzę 
możliwości spłaty tego podatku. Są również zaległości w stosunku do wierzycieli zewnętrznych i 
też należałoby to uregulować. Na dzień dzisiejszy jest to kwota ok. 240.000 zł. Są też należności, 
ale trzeba zdać sobie sprawę, że są to należności z tytułu czynszu, opłat za wodę i opłat za ścieki, 
które są w wielu przypadkach trudno ściągalne. Od dłuższego czasu ten zakład miał trudności w 
funkcjonowaniu, miał trudności w przepływie gotówki, był zaliczkowany w wielu zadaniach 
przez Urząd Gminy, ale sytuacja jest trudna, moim zdaniem sytuacja jest nie do udźwignięcia 
przez gminę. Po krótkiej analizie budżetowej roku 2012, jeżeli dokonamy likwidacji zakładu, 
oczywiście nie likwidujemy zadań jakie stoją przed gminą to zadania przejmie Urząd Gminy, a 
konkretnie Referat Budownictwa i Rolnictwa w części wykonawczej oraz Referat Finansów w 
części finansowej. W grudniu 2010 roku zatrudnienie w tym zakładzie wynosiło 48 osób, to 
skutkowało funduszem płac ponad 120.000 zł tylko osobowym miesięcznie. Na dzień dzisiejszy 
zatrudnienie wynosi około 30 osób. Po przejęciu zadań przez Urząd Gminy i te dwa referaty 
wszystkie zadania będą wykonywane, czyli zadania wodociągowo-kanalizacyjne, czynsze 
komunalne plus działalność typowo komunalna w terenie jak odśnieżanie, wykaszanie i 
odkrzaczanie. Zatrudnienie powinna znaleźć połowa obecnego stanu załogi, czyli 14-15 osób. 
Sprzęt, który jest leasingowany jest w miarę nowym sprzętem, jest dwuletni. Leasing też 
kosztuje, ale uważam, że te zadania będzie wykonywał Urząd Gminy w terenie sprzętem, który 
posiadamy. Oczywiście sprzęt zbędny w toku likwidacji, która powinna się odbyć od 1 grudnia 
do 31 marca powinien być sprzedany. Jeszcze raz chciałbym zwrócić uwagę, że zadania, które 
Zakład Obsługi Komunalnej realizuje będą wykonywane przez Urząd Gminy z jednym 
wyjątkiem, z wyjątkiem wspólnot mieszkaniowych, które powinien prowadzić zewnętrzny 
zarządca nieruchomościami, który powinien wejść na teren gminy z taką usługą. Pod koniec 
października rozwiązałem umowę z dyrektorem ZOK panem Dariuszem Walendowskim, 
ponieważ nie spełniał moich oczekiwań w zarządzaniu tą jednostką. Proszę Wysoką Radę o 
podjęcie uchwały w sprawie likwidacji samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Zakład 
Obsługi Komunalnej w Dobromierzu.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
-radny Marek Jaworski poinformował, że jest to trudny temat, rozumiem pana wójta, bo jest to 
niesamowicie trudny temat. Może będę mówił trochę nieskładnie. Począwszy od ostatniego 
zdania, że odnowiciel zakładu się nie sprawdził. Był to człowiek słaby, bardzo słaby to już było 
widać po trzech, czterech miesiącach. Proszę Państwa tak myślałem, że nikogo to nie obchodzi, 
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że tych ludzi nie obchodzi co będzie z zakładem pracy okazuje się, że ich to obchodzi. Dobrze, że 
przyszli, dobrze, że chcą zobaczyć te ręce, które ich zlikwidują. 
-Przewodnicząca Rady poprosiła, aby radny Jaworski nie używał ostrych sformułowań, ponieważ 
tutaj nikt nie będzie nikogo likwidował. 
-radny Marek Jaworski kontynuując swoją wypowiedź dodał, te ręce, które zdecydują o tym, że 
ten zakład zostanie zlikwidowany. Tak pani pasuje? 
-Przewodnicząca Rady poprosiła, aby radny Jaworski mówił do rzeczy.  
-radny Marek Jaworski odpowiedział, że będzie mówił. Chciałbym tutaj jeszcze i myślałem, że 
będzie coś takiego jak wynik finansowy zakładu za 9 miesięcy, że taki dostaniemy. Nie 
dostaliśmy, a teraz jest połowa listopada i tego nie ma. Nie wiem jak to ma się do tego panie 
wójcie, że mówił pan, że zakład ma straty około 230.000 zł, to wiem z projektu uchwały o 
likwidacji zakładu, czy to jest już z podatkiem, który miał być zapłacony, czy to jest bez 
podatku? Bo jak dochodzi do tego podatek od nieruchomości to będą jeszcze większe koszty 
prawda?  
-wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że tak. 
-radny Marek Jaworski dodał, że nie ma wiedzy ile zakładowi są dłużni ludzie tzn. ci którzy nie 
płacą za wodę i ci którzy nie płacą za mieszkanie. Powiem szczerze, że choćbym chciał podnieść 
rękę za likwidacją tego zakładu to nie mam wszystkich wiadomości, które by mnie do tego 
zobligowały. Przeczytałem dzisiaj w gazecie swój artykuł, również przeczytałem wspomnienia ze 
spotkania, które pan wójt miał na początku naszego roku, gdzie mówił pan o zachowaniu 
zakładu, bo jest to zakład bardzo potrzebny. Proszę Państwa na dzień dzisiejszy pamiętam czasy, 
gdzie w tym zakładzie pracowało prawie 100 osób pod różnymi umowami. Teraz pan wójt mówi, 
że pracuje 30 osób i podniesienie ręki za likwidacją zakładu komunalnego tj. być, albo nie być 30 
rodzinom. 30 rodzin zostaje bez pracy na zimę, 30 rodzin przechodzi na zasiłki z tego razy 4 tj. 
120 osób jest na utrzymaniu gminy, albo inaczej państwa. Przytaczam zawsze przykłady 
sportowe, bo tak mi bardziej pasuje. Jeżeli zawodnik ubiera koszulkę i chce grać w drużynie to 
trzeba po prostu umieć grać. Na boisku trzeba umieć się zachować, tu w tym przypadku pan wójt 
nie dość, że przybrał koszulkę wodza w drużynie to nie umiał się znaleźć w tym, na tym boisku 
nie umie grać, więc panie wójcie to co pan mówi w ulotkach, że pan umiał rządzić, że pan będzie 
umiał pozyskiwać pieniądze to jest nieprawda. Szkoda tego zakładu, szkoda tych ludzi, tych prac, 
które wykonywaliśmy. Tak jak pan wójt mówi, będą to robić inni. Panie wójcie jakby ten nasz 
zakład, nasi ludzie, wiem, że to nie byli też fachowcy, bo za 1000 zł, czy 1500 zł nie przyjdzie tu 
niewiadomo jaki fachowiec, ale to byli ludzie, którzy umieli pracować. Jakby ten zakład dostawał 
zlecenia od gminy przykładowo na ten dach w Czernicy, na chodnik w Borowie, na roztocką 
świetlicę to myślę, że tego długu by nie było. Nie mam pełnej informacji, bo nie mam wysokości 
zadłużenia, ile są winni ludzie, nie mam 9-cio miesięcznego wyniku budżetowego zakładu. 
Szkoda tych ludzi, bardzo szkoda, że ten zakład w ten sposób będziemy chcieli potraktować. 
Moja ręka nie będzie za tym, żeby go zlikwidować. Dobrze, że oczy tych ludzi będą skierowane 
na tych, którzy podniosą rękę za tym, żeby ten zakład zlikwidować. Można się z tego śmiać, 
różne to mogą być przyczyny tego wszystkiego, ale za to wszystko nie odpowiadamy my, 
odpowiada tutaj pan wójt. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że radny Jaworski próbuje wzbudzić 
poczucie winy nie wiem w kim, bo nie czuję się winna, że w zakładzie budżetowym się źle 
dzieje. 
-radny Marek Jaworski stwierdził, że on nie mówi, żeby przewodnicząca czuła się winna. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że radny stara się wzbudzić poczucie 
winy w radnych. Dla nas to też jest trudna decyzja, ale trzeba ważyć wszystko. Przecież pan wie, 
że to jest z budżetu gminy. 
-radny Marek Jaworski poinformował, że nie chce się kłócić, możecie mówić co chcecie. W 
sprawie likwidacji tego zakładu w tej naszej uchwale jest coś takiego jak należności i 
zobowiązania likwidowanego samorządowego zakładu budżetowego przyjmuje organ, który 
podjął decyzję o likwidacji tzn. my, Rada Gminy. Uważam panie adwokacie, że jest o zły zapis. 
Nam tych diet braknie, żeby tutaj to wszystko wyrównać. To jest taki zapis i tak to czytam. 
Mówię tak jak czuję. Dziękuję, skończyłem. 
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-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała o który punkt radnemu chodzi? tutaj pisze Gmina 
Dobromierz. 
-radny Marek Jaworski odpowiedział, że przewodnicząca jest na topie, nie będę mówił co tu jest 
złe, bo jeżeli to przeczyta wyższa zwierzchnia władza to myślę, że tych uwag będzie więcej. Już 
pani mówię w uzasadnieniu proszę czytać na samym dole „należności i zobowiązania 
likwidowanego samorządowego zakładu budżetowego przyjmuje organ, który podjął decyzje o 
likwidacji”. Pan adwokat wie coś na ten temat, bo dzisiaj podpis jego jest. A tutaj jest na drugiej 
stronie gmina. Czytam z jednej i z drugiej strony. 
-radny Andrzej Błaszczak poinformował, że zrozumiał z wypowiedzi wójta, że pracę straci około 
30 osób, czy to będzie jednorazowe zwolnienie, czy to będzie zwolnienie grupowe. Zastanawiam 
się nad tym, bo jeżeli dochodzi do likwidacji iluś miejsc pracy, czy dokonano analizy, bo 
wiadomo, że ci ludzie stracą pracę, prawdopodobnie większa część z nich stanie się bezpośrednio 
klientami Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i jakie to będą koszty? 
-wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że mówimy o zatrudnieniu około 30 osób dzisiaj i o przejęciu do 
Urzędu Gminy 50%, czyli około 15 osób. 15 osób miałoby odejść w związku z likwidacją 
zakładu i przejęciem zadań przez Urząd Gminy w Dobromierzu, ale wśród tych 30 osób, nie 
analizowałem jeszcze kto zostanie, a kto odchodzi. W związku z likwidacją zakładu dwie osoby 
mają możliwość przejścia na wcześniejszą emeryturę, dwie osoby mają możliwość przejścia na 
świadczenie przedemerytalne, są tam też osoby zatrudnione na czas określony, czyli do końca 
listopada, czy do końca grudnia i jest to też kilka osób, czyli prawdę mówiąc nie musimy mówić 
o aż tak dużej skali. Jeżeli chodzi o koszty opieki to nie jest to do oszacowania, ponieważ nie ma 
gwarancji, że osoby te nie znajdą innej pracy. Jest bezrobocie, średnio w kraju wynosi 12%, ale 
osoby też podejmują pracę. Proces likwidacji będzie trwał od 1 grudnia do 31 marca, jeżeli 
będzie to zwolnienie grupowe to będzie to zwolnienie grupowe ze wszystkimi konsekwencjami 
jakie należą się poszczególnym pracownikom. Czy umiem grać, czy nie umiem grać to myślę, że 
wyborcy z tego tytułu mnie ocenią. Pan konsekwentnie mówi, że nie, trudno. Mam nadzieję, że 
kiedyś pana do tego przekonam. Jeżeli chodzi o dotacje to gmina je pozyskuje za moich rządów 
w gminie. Nie jest prawdą, że tych dotacji nie pozyskuję. Pewne trudności wyniknęły ze świetlicą 
wiejską w Roztoce, gdzie rzeczywiście trzeba było przesunąć termin realizacji i otrzymania 
dotacji z etapu III Program Rozwoju Lokalnego, czy w tej chwili z etapu II z Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich. Jeżeli chodzi o wykonawstwo Zakładu Obsługi Komunalnej to pan dobrze 
wie, że wiele zadań było zlecanych firmom zewnętrznym, a dzisiaj wmawia mi się, że to ja 
dokonuję, czy zlecam celowo wykonanie pewnych prac firmom zewnętrznym. Nie jest to 
prawdą. Weźmy chociaż świetlicę w Roztoce, prace niezbyt skomplikowane, stropy wykonała 
firma zewnętrzna, elewację wykonała firma zewnętrzna, takie są realia. Wykonanie elewacji to 
nie jest żadna skomplikowana praca. Są przedstawiciele Zakładu Obsługi Komunalnej, którzy 
mogą stwierdzić, że rusztowań mają wystarczająco dużo, nie tylko na ten obiekt, ale chyba na 
wiele innych. Zastałem umowę na elewację podpisaną z wykonawcą. W związku z tym, że ta 
elewacja została wykonana pierwotnie w warunkach już jesienno-zimowych musiałem domagać 
się poprawy tej elewacji od wykonawcy, która w trakcie tego roku została poprawiona i mam 
nadzieję, że jest doprowadzona do stanu użytkowania i funkcjonowania tego obiektu. Zadanie 
świetlica wiejska w Czernicy, rzeczywiście przy 50% dotacji w ciągu miesiąca dach został 
wykonany przez firmę zewnętrzną poniżej kosztorysu. Proszę jeszcze raz Wysoką Radę o 
podjęcie tej decyzji, ponieważ ma to skutkować korzystnie finansowo zaczynając od roku 2012 i 
latach przyszłych.  
-radna Joanna Podkówka zapytała, jaka jednostka w Urzędzie Gminy przejmie zadania ZOK-u? 
-wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że te zadania przejmą dwa referaty. Działalność typowo 
operacyjną, czyli działalność w terenie, wodociągowo-kanalizacyjną, czynsze komunalne 
przejmie Referat Budownictwa i Rolnictwa, a działalność finansową m.in. też egzekwowanie 
należności przejmie Referat Finansów. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do 
przedmiotowego projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
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Następnie poprosiła przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie likwidacji samorządowego zakładu 
budżetowego pod nazwą Zakład Obsługi Komunalnej w Dobromierzu. 
-przewodnicząca komisji Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja pozytywnie 
zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XIV/89/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie likwidacji 
samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Zakład Obsługi Komunalnej w 
Dobromierzu głosowało: 12 – radnych za, 1- przeciw, 2 – wstrzymało się. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-20. 
-radny Marek Jaworski złożył 7 interpelacji. 
Interpelacje stanowią załącznik do protokołu. 
-radna Teresa Hałdaś odczytała i złożyła 2 interpelacje. 
Interpelacje stanowią załącznik do protokołu. 
 
Ad.-21. 
-Wójt Jerzy Ulbin udzielił odpowiedzi na interpelacje złożone przez radnego Marka Jaworskiego 
na XIII sesji w dniu 28 września br.  
Odpowiedzi na przedmiotowe interpelacje stanowią załącznik do protokołu.  
-radna Teresa Hałdaś poprosiła o udzielenie odpowiedzi na złożone przez nią interpelacje do 
końca miesiąca.  
 
Ad.-22. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk przedstawiła analizę złożonych oświadczeń majątkowych 
dokonanych przez Urząd Skarbowy w Świdnicy, Urząd Skarbowy w Jaworze oraz Urząd 
Skarbowy w Dzierżoniowie. Po ich analizie nie stwierdzła rażących uchybień, każdy z radnych 
otrzyma informację na piśmie jakie uchybienia stwierdził Urząd Skarbowy dokonując analizy 
Państwa oświadczeń majątkowych.   
-radny Andrzej Błaszczak zapytał, czy w związku z tym, że został zakończony audyt w GOKSiR, 
czy będzie w końcu przedstawiony protokół Radzie i jaki był wynik tego audytu? Poprosił, aby 
wystąpić z ramienia gminy do PKP o zamontowanie znaku STOP na przejeździe kolejowym 
Dzierzków-Borów, ponieważ byłaby to pewna konsekwencja, ponieważ na drodze powiatowej 
przy kopalni w Gniewkowie jest znak STOP to również ruch pociągów odbywa się przy tym 
przejeździe, który jest często uczęszczany w kierunku Borowa i Kostrzy. Dobrze by było 
postawić tam ten znak, ponieważ przez wiele lat linie kolejowe nie funkcjonowały, natomiast 
przy obecnym transporcie urobku z kopalni ten ruch pociągów towarowych jednak się odbywa. 
Proszę celem wyeliminowania zagrożenia postawić ten znak STOP.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła o przedstawienie informacji na temat studium, 
które jest opracowywane, kiedy będzie przygotowane i kiedy będzie wyłożone oraz w jakiej 
formie. 
-wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że trwają prace nad studium uwarunkowań i rozwoju gminy 
Dobromierz. W tym tygodniu spotkała się w Urzędzie Gminy komisja urbanistyczna. Poproszę 
kierownika o informacje na temat kiedy te prace dobiegną końca. 
-kierownik Referatu Budownictwa i Rolnictwa Sebastian Hałdaś poinformował, że spotkała się 
komisja urbanistyczna, która miała pewne uwagi do wykonawcy studium. Po uwzględnieniu tych 
uwag wykonawca naniesie je do projektu studium. Z dniem 1 stycznia zostanie wyłożone 
studium do wglądu publicznego i wszyscy państwo będziecie mogli się z nim zapoznać. 
Następnie będzie trwało opiniowanie i planujemy zakończyć te prace pod koniec miesiąca marca, 
bądź kwietnia.  
-radny Marek Jaworski poinformował, że nie świecą wszystkie lampy, a od 3 miesięcy koło 
piekarni w Roztoce naprzeciwko kładki nie świeci światło. Nieszczęsne są również te dwie 
lampy przy kościele, tam należałoby to światło zrobić.  
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-radny Andrzej Błaszczak poinformował, że po prawej stronie w kierunku przejazdu kolejowego 
Borów-Dzierzków były kamienie, które zostały wyciągnięte w trakcie robienia inwestycji, nie 
wiem czy zostały uprzątnięte, jeżeli nie to proszę o ich uprzątnięcie. 
-kierownik Sebastian Hałdaś odpowiedział, że jeżeli chodzi o inwestycję wodociągowania to 
podczas odbioru przejdziemy cały wodociąg i teren zostanie przywrócony do stanu pierwotnego. 
Jeżeli chodzi o pytanie radnego Jaworskiego odnośnie lamp przy kościele to te lampy nie jest tak 
łatwo dostać, ponieważ one są robione na zamówienie. Do połowy grudnia powinniśmy je 
dostać. Są zamówione, ale musimy trochę poczekać.   
 
Ad.-23. 
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, Przewodnicząca Rady ogłosiła zamknięcie 
obrad XIV sesji Rady Gminy Dobromierz. 
 
 
 

Przewodnicząca Rady 
(-) Danuta Świerk 
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